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Mit szereinének az SZDSZ
környezetvédői ?

Bő termés
A Szabad Demokraták novembe-
ri küldöngyúlése nemcsak elnö-
köt választott, nemcsak tisztújí-
tást határozott. Az 1994-es vá-
lasztások idejére az országot érin-
tó kérdésekre libcrális választ adó
programmal akar a Szövetség a
je! .•nlcgikormánnyal szemben al-
tcrnatívát nyújtani.
Általános véleményként az fogal-
mazódott meg, hogya környezet-
védelem helye, fontosságának
megítélése a kormányon ~I ül -
függetlenül a rendszerváltozástói
- változatlan, azaz utolsó maradt.
A környezetvédelemmel foglal-
kozók a kormányprograrn kör-
nyezetvédelmi részét annak ide-
jén jónak ítélték meg. E program
azonban papíron maradt, lénye-
gében semmi sem valósult meg.
Az SZQSZ környezetvédőinek
törekvése, hogy társadalmi köz-
rncgegyezésen alapuló környe-
zetvédelmi program szülessen,
hiszen ez nem egy kormányzati
eiklusra, hanem évtizedekre kell
hogy meghatározza a cselekvési
irányoklIt. Nagyon fontOII lenne,
hogy az ökológiai (környezcuu-
dományos) értékrend a gazdaság
és a társadalom mindcn területén
érvényesüljön.
Magyarországon az már közhcly-
nek számít, hogya környezet ál-
lapota rendkívül rossz. Az ország
területére a környező országokból
a folyók, a légáramlat rendkívül
sok ártalmas anyagot szállít. Mi,
lakosok is inkább pusztítottuk,
mint védtük a természetet. Szük-
ség lenne olyan országos fclrné-
rés, tanul mány el készítésére,
mely ezeket a károkat számba ve-
szi, hogy egyértclrml, hiteles ké-
pünklegyen. I

Mielőbb szükség lenne a'z ágazati
törvények (mezógazdasági, erdé-
szeti, vízgazdálkodási. bányá-
szati, településépítési) és termé-
szetesen a környezetvédelmi tör-
vény mcgalkotására.jncly szabá-
Iyozná a környezettel kapcsolatos
tevékenys~geinket.· .
Olyan gazdaságpolitika, szabály-
zó~e.ndszer kialakítására van
szükség, mely előnyöket nyújt a
környezetkíméló technológiát al-
kalrnazóknak, és nemcsak tartós,
jó mínöségü, magas technikai
színvonalú termékek előállítására
ösztönöz, hanem figyelemmel
követi a termék "életéi" egészen a
megsemmisítésig. A fejlett orszá-
gokban az árukat már nemcsak az
előállítás költségeí (benne a kör-
nyezetvédelmi ráfordítások) ter-
helik, hanem az árakban benn
szerepelnek már az elhasználódás
utáni szcmétkczelés, megsemmi-
sítés költségei. Sajnos a Magyar-
országra importált árukkal ezek
az utóbbi költségelemek nein ke-
rülnek be, s így az elhasználódá-
suk utál~i elhelyezés, megsemmi-
sítés gondja és köl tsége bennün-
ket terhel.
A környczctvédclmi szempontok
gazdasági érvényesülése jelernő-
sen növel heti az árszínvonalat. Ez
ellen csak úgy lehet védekezni, ha
az árukat terhelő forgalmi adó, az
állami elvonás csökken. Ezt csak
egy olyan állam képes megvaló-
sítani, rncly korlátozni kívánja sa-
ját társadalmi tevékcnységét, azaz
olcsóbbá akarja tenni műkődését.
/\z SZDSZ-nek hatalomra kerül-
ve ez az alapvető törekvése, ez a
LIBERALIS MEGOLDÁS.

Dr. Szilágyi Tibor

Készült számvetés. és készül a
költségvetés. A számvetés ünnepi
kiadványként jelent meg 12 olda-
lon, 9000 példányban, ingyen.
Így nem tudjuk, mennyibe került
és kinek. Csak azt, hogy ezért kár
volt; félidei önboldogító: "...alap-
vctócn megvalósul t, noha van
még tennivalónk." Valahonnan
ismerős refrén az Önkormányzati
Tájékoztató címú, hiánypótlónak
szánt leendő folyóiratból - ha
meg véletlenül valaki emlékszik
rá, erről van most szó. Ha 12 he-
lyett csak két oldalon jelent volna
meg, nem is lenne semmi bajom
vele, főleg ha az egyáltalán olvas-
ható 2-3 írás kerül bele. Így' azon-
ban zömmel az önálló gondola-
tok, elképzelések hiányának, az
öndicsőítő gondolkodásmódnak,
a süket Irázisoknak, a szcrcpté-
veszréseknek sajnálatos tárházá-
vá vált a lap.
/\z írásokból kiderül a képviselő-
testület és a szakszervezetek szo-
rosnak nem nevezhető kapcsola-
ta. A szakszervezet szó egyszer
szerepel a lapban, a szerzőtól rég-
ról ismert elutasításjegyében. Ép-
pen ó az, aki megakadályozta a
szakszcrvczctck szerosabb kap-
csolatának kiépítését az oktatási
bizottsággal.lIadd tegyem hozzá,
a helyzet a kelturális és a közok-
tatási bizottság összevonása óta
sem javult érdemben: talán "poli-
tikusabb", dc továbbra is kellő-
képpen semmitmondó.
Az összevont bizottság új el nőké-
nek beszámolójából kiderül, hogy
a bizottság "példamutatóan, nagy
felelősséggel" stb. végzi rnunká-
ját. (Ez a szöveg is ismerős már,
nem'!) Mindcnesetre most már én
is tudom. Ehhez képest megkér-
dcznérn, hogy az év eleji költség-

vetési tárgyaláson, ahol többször
tízmillió forint szétosztásáról volt
szó, miért csak a bizottsági ülésen
tájékozódott, tájékozódhatott(?)
az elnök is, a tagok is. Hogyan
lehet egy város (fél)éves kulturá-
lis, oktatási költségvetését szinte
minden információtói elzártan
egy néhány órás ülésen elintézni?
Másik kérdésem: hol a példamu-
tatás és felelősség akkor, amikor
fontos személyi kérdésben - az
elnök sajnálatos távollétében - az
alelnök úgy nyitja meg a "vitár",
hogy "mindenkiről mindent tu-
dunk, nincs más hátra, mint sza-
vazni!". A kijelentés tavasszal, az
igazga ióyálasztások kapcsán
hangzott el. A "mindent tudunk"-
ról csak annyit, hogya képviselők
ma sem ismerik a 3-as iskola pe-
dagógusainak egymással szem-
ben álló véleményét, enélkül pe-
dig felelős döntést sosem fognak
hozni. A 3-as iskolának ma sincs
5 évre kincvezctt igazgatója.
Az iskolák forintjairól az önkor-
mányzat érdemben nem kíván
tárgyalni a munkavállalók képvl-
.sclóivel. A két év során ilyen tár-
gyalásra nem került sor, most scm
fog, hiszel) már folyik a képvise-
lőtestületben a költségvetés elő-
zetes vitája. Nem számít, hogy
ilyen egyezterésre törvény szólít-
ja fel a döntéshozókat. Talán len-
ne miról beszélni, mindenckelótt
a dologi kiadások és az elosztási
arányok problémájáról. A remélt
végeredmény úgyis a megegye-
zés. Kár, hogy vannak, akik az
idevezető utat meg kívánják spó-
rolni, Épülö-szépülö demokráci-
ánk nagyobb örömére.

. Földi István

Manapság még a politikai élellőllávolniaradó ernberek is nap miut nap találkez-
nak az idcgcngyülölcncl, faji megkülönböztetéssel. Sokan legyintenek, és nem
törödnek ezekkel a hangokkal. ki kéuyelemböl, ki érdektelcnségból, másokal
leljesen leköt az anyagi megélhetésért való küzdelcm.
Másokat a történelem arra tanított meg (kit saját élettapasztalata, kit a könyvek),
hogy az ilyen jelenségekre felkapják a fejüket. Hisz nem is olyan régen (a ll.
világháborúban) egy ilyen alapokon beindul! gépezet hatmillió zsidó, félmillió
cigány és további, mintcgy 40 millió (nagyrészt "lcgyintö") halálái eredményezte.
l:z mrndcnkit rAkell. hogy döbbentsen: bármennyire nehéz helyzetben vagyunk,
nem a gyűlölködés és a kiscbbség kiszorítása a megoldás.
Az igazi problémákra kell konccntrálni, nem az ilyen mestcrségcscn Iclszüoura,
ésncm egy-két acsarkodó politikusra.
t:ljünk egymás mcllcu, egymást segítve.
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